



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 16 мая 2013 года, № 94 (5738)

Четверг

Короткой строкой

В рамках программы

далнейшего совершенствования организации и развития виноградарства на 2013—2015 годы площадь виноградников в республике увеличится до 149,7 тысячи гектаров. Также в регионах страны будет создано более 30 новых плантаций питомников, специализирующихся на производстве перспективных, высокоурожайных сортов данной культуры. Реализация комплекса разных мероприятий позволит, по расчетам специалистов, довести урожай винограда до 1,4 миллиона тонн.

Удвоились объемы

производства на совместном предприятии «Telecom Innovations», осуществляющем деятельность в свободной индустриально-экономической зоне «Навои». Таких результатов удалось достичь благодаря инвестициям в размере 582 тысячи долларов. Наряду с модемами «DSLAM» и «ADSL» здесь начали производиться приборы «РТВ», позволяющие принимать сигналы цифрового телевидения через интернет. В текущем году на модернизацию СП будет направлено еще 400 тысяч долларов.

Расширяет производство

совместное предприятие «Merrymed farm LTD» из Наманганского района одноименной области. Недавно здесь был освоен выпуск еще шести наименований мазей. Реализация проекта стоимостью более чем 500 миллионов сумов позволила обеспечить занятость десяти человек. Всего в первом квартале текущего года на техническое и технологическое переоснащение фармацевтических предприятий области направлено два миллиарда двести миллионов сумов.

Кормовая база,
позволяющая получать высокие урожаи коконов тутового шелкопряда, создана в Сырдарьинской области. Сегодня в регионе посадки тутовых деревьев занимают площадь более 15 тысяч гектаров. Кроме того, в нынешнем году на 60 гектарах здесь дополнительно созданы интенсивные тутовые рощи, а вдоль арыков посажено еще более 180 тутовых саженцев. В этом году сырдарьинские шелководы взяли на выкоркму свыше 10,6 тысячи коробок греен и намерены получить 585 тонн коконов.

Растет число

предприятий-экспортеров в Юкоричикском районе столичной области. Недавно их ряды пополнило СП «Узгермединфарм», специализирующуюся на выпуске фармацевтической продукции. За сравнительно короткий срок коллектив предприятия, где трудятся 120 человек, успел освоить выпуск 13 наименований медицинских препаратов. Также с иностранными покупателями заключен договор на экспорт общей стоимостью один миллион долларов.

Третье место

на чемпионате мира по шахматам среди школьников, завершившемся в Греции, занял Темур Игонин из Ташкента. В этих соревнованиях, проходивших в девять туров по швейцарской системе, приняли участие 600 юных игроков из 40 стран. В возрастной группе шахматистов до 13 лет борьба была очень упорной — сразу четыре игрока на финише показали лучший результат, набрав по 7 очков из девяти возможных. И среди них ташкентский школьник, который лишь по дополнительным показателям вынужден был довольствоваться бронзовой медалью.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

«BEST SOFT UZBEKISTAN-2013»

Горизонты софтверной индустрии



Фото Х. Пайдоева.

ВЧЕРА в столичном НВК «Узэкскоцентр» начал свою работу ежегодный форум программистов и выставка программных продуктов «Best Soft Uzbekistan-2013». Проходящее уже в седьмой раз, это традиционное мероприятие отражает ход развития индустрии программного обеспечения и работу по внедрению современных информационных технологий в нашей стране.

Организаторами форума-выставки выступает Ассоциация предприятий и организаций информационных технологий Узбекистана при поддержке Координационного совета по развитию компьютериза-

ции и информационно-коммуникационных технологий Кабинета Министров, Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий и других структур. В ходе открытия

мероприятия их представители неоднократно подчеркивали, что руководством страны придается огромное значение развитию современных технологий, их практическому применению. В этом направ-

лении поставлен широкий круг задач, одна из которых — формирование системы «электронного правительства». Это дает возможность оказывать интерактивные государственные услуги для населения и бизнеса, обеспечить эффективность, открытость и прозрачность работы государственных органов.

2

СЕМИНАРЫ

Предмет изучения — новые законы

РОЛЬ махалли как особой формы самоуправления граждан, воплотившей в себе замечательные традиции и ценности нашего народа, растет с каждым днем. Махалля является значительной силой в решении социально-экономических задач на местах и способствует повышению гражданской активности населения, привлечению людей к развитию малого бизнеса, семейного предпринимательства. Вместе с тем она занимается духовно-нравственным воспитанием подрастающего поколения, содействует тому, чтобы молодежь заняла достойное место в обществе, соблюдала принципы здорового образа жизни. Также махалля в ответе за обеспечение спокойствия на своей территории, за сохранение дружбы и гражданского согласия между людьми, за укрепление семьи.

Чтобы обеспечить успешное выполнение таких важнейших задач, стоящих перед сходами граждан, их председатели, ответственные секретари, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания и руководители общественных формирований «Махалла по-своему» должны правильно понимать сущность и значение осуществляемых в стране

реформ, обладать знаниями о действующем законодательстве и нововведениях в правовой сфере.

С этой целью по всей стране проводятся трехдневные учебные семинары по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан, организованные фондом «Махалла» совместно с заинтересованными государственными органами

и общественными организациями.

Перед слушателями наряду с ответственными сотрудниками фонда выступают преподаватели вузов, представители министерств юстиции, экономики, финансов, труда и социальной защиты населения, народного образования, здравоохранения, внутренних дел, Комитета по делам религии, агентства «Узархив», Республи-

канского центра духовности, а также консультанты Торгово-промышленной палаты, специалисты Комитета женщин, ОДМ «Камолот» и других организаций.

На семинарах, прошедших в Республике Каракалпакстан, во всех районах и городах участвовало свыше 1 500 работников сходов граждан.

Как отмечает председатель правления Каракалпакского республиканского отдела фонда «Махалла» Хожбай Елмуров, в настоящее время 400 с лишним органов самоуправления граждан северного региона активизируют свою многогранную деятельность, направленную на реализацию принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу». В ходе семинаров изучались задачи, определенные в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также основные положения трудов Президента Ислама Каримова «Высокая духовность — непобедимая сила», «Узбекистан на пороге достижения независимости».

2

КОНФЕРЕНЦИИ

Передовые технологии в развитие отрасли

ВЧЕРА в Ташкенте начала свою работу 17-я Международная конференция «Нефть и газ Узбекистана», в ходе которой ее участники обсуждают актуальные вопросы дальнейшего развития нефтегазового сектора, основные направления расширения сотрудничества в этой сфере, перспективные проекты, стратегию и тактику на ближайшую перспективу.

В нынешнем году это крупное мероприятие в столице Узбекистана собрало свыше 400 участников, среди которых как отечественные специалисты, так и 150 зарубежных экспертов из 26 стран. Тема конференции — «Иностранные инвестиции и современные технологии в нефтегазовом секторе Узбекистана» предполагает широкий

обмен информацией и опытом по реализации крупных инвестиционных проектов, внедрению инноваций, решению вопросов реконструкции и модернизации предприятий нефтегазовой отрасли, а также практическим опытом повышения эффективности, экономичности, безопасности, производственности, качества и опыта.

2

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ

Перспективы сотрудничества

ЧЛЕНЫ прибывшей в нашу страну делегации Верховного суда Российской Федерации во главе с его председателем Вячеславом Лебедевым 15 мая встретились с председателем Верховного суда Республики Узбекистан Буритошем Мустафоевым.

В ходе встречи отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Россией развивается во многих направлениях, в частности, в судебно-правовой системе, важной правовой основе чего служат договоренности, достигнутые на встречах глав двух государств.

Как отмечалось, широкомасштабные реформы, осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова в целях демократизации судебно-правовой системы, либерализации уголовного, уголовно-процессуального законодательства, формирования независимой судебной власти, обеспечивающей полную защиту прав и свобод человека, дают свои высокие результаты.

В этом процессе большое внимание уделяется повышению квалификации специалистов сферы. Председатель Верховного суда Российской Федерации дал высокую оценку результатам широкомасштабных реформ, осуществляемых в Узбекистане в целях обеспечения верховенства закона и социальной справедливости, защиты прав и законных интересов граждан. В ходе переговоров были обсуждены вопросы нынешнего состояния и перспективы сотрудничества между судебно-правовыми органами двух стран, а также дальнейшего расширения и укрепления взаимовыгодного обмена опытом в данном направлении.

Ирада УМАРОВА,
корр. УЗА.

Горизонты софтверной индустрии

1 Поэтому аспекты становления и развития «электронного правительства», рассмотрение международного опыта, вопросы разработки и внедрения интерактивных государственных услуг обозначены главными направлениями мероприятий в этом году.

Это стало основными пунктами в повестке дня форума программистов «Best Soft Uzbekistan-2013», в ходе которого также обсуждаются тенденции и перспективы развития софтверной индустрии, IT-образования и повышения квалификации кадров отрасли.

Помимо этого, форум предоставляет возможность ознакомиться с новинками программного обеспечения, обменяться опытом, обсудить и выработать предложения по поддержке отрасли программного обеспечения в стране, совершенствование нормативной базы. В ходе мероприятия также запланированы доклады представителей государственных структур о ходе внедрения ИКТ и интерактивных

услуг в налоговой и статистической службе, органах юстиции, в кадастровой системе, сфере государственных закупок и в здравоохранении.

А уже наглядным примером того, какие результаты имеются в этом направлении, стали развернувшиеся в павильоне «Узэкскоцентра» экспозиции участников выставки. Ими стали крупные международные IT-компании, а также отечественные производители и интеграторы, разработчики, провайдеры услуг. В нынешнем году в выставке принимают участие около 60 компаний, которые представляют около 120 разработок.

Представители отечественной софтверной индустрии отмечают, что сегодня внедрение IT-технологий в систему государственного и хозяйственного управления и оказание интерактивных услуг имеет особую актуальность. Это становится стимулом для разработчиков и интеграторов соответствующего программного обеспечения. К примеру, компания «Fido-Biznes»

успешно внедрила целый ряд программных продуктов.

— Наше программное обеспечение используется в коммерческих банках, в организациях и на предприятиях страны, — говорит ведущий специалист компании Сардор Кадырхаджаев. — В связи с тем, что сегодня в органах государственного управления все шире используются системы электронного документооборота, нами подготовлен подобный продукт «Fido-Docflow». Он способен существенно упростить и оптимизировать работу с документами. Также разработана аналогичная система для автоматизации финансово-хозяйственной деятельности предприятий — «Fido Business Suite». А для создания принципиально новых возможностей оплаты потребителями услуг по поставкам электроэнергии был создан программный комплекс «Электроучет». Он успешно внедрен в практику в ГАК «Узбекэнерго». Таким образом, внедрение новых технологий в государственном

секторе и развитие интерактивных услуг очень способствует росту потенциала разработчиков программного обеспечения в нашей стране. И очень важно, что отечественная софтверная промышленность находит свой спрос и приносит конкретную пользу.

Показательными стали и экспозиции целого ряда государственных органов, создавших собственные системы интерактивных услуг. Например, Государственный комитет по статистике совсем недавно завершил внедрение автоматизированной информационной системы сбора статистической отчетности «eStat 2.0».

— Это позволило перевести в электронный формат все имеющиеся формы статистической отчетности, — поясняет начальник отдела Госкомстата Виктор Витцель. — Теперь хозяйствующие субъекты, в том числе и представители малого бизнеса, могут представлять необходимую отчетность в режиме онлайн по 141 форме. Это существенно упростило не только порядок

сдачи отчетности, но и работу статистической службы в целом.

Такие позитивные перемены произошли благодаря целому ряду решений руководства страны по созданию благоприятных условий для предпринимательской деятельности, упрощению взаимодействия бизнеса и государства. К примеру, на выставке был представлен портал «Odnoknpo.uz», запущенный в этом году при участии Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру. Он предоставляет несколько видов интерактивных услуг по регистрации, оформлению документов, выдаче справок ординации кадастра в столице.

Помимо подобных экспозиций, в программу двухдневной выставки в этом году включены семинары и презентации ведущих IT-компаний, а также будут вручены награды по некоторым номинациям. Словом, проходящее мероприятие в очередной раз становится хорошей площадкой для продвижения передовых технологических идей, которые день за днем меняют нашу жизнь к лучшему.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Встреча в Сенате

1 В ходе встречи в Сенате Олим Мажлиса Республики Узбекистан были обсуждены вопросы дальнейшего развития межпарламентского сотрудничества.

— Межпарламентские связи между Узбекистаном и Великобританией последовательно развиваются, — сказал лорд Джон Вейверли. — Наша цель заключается в укреплении нормативно-правовых основ развития сотрудничества различных организаций и ведомств, активизация обмена информацией и опытом в рамках межпарламентского диалога, обеспечении региональной безопасности и стабильности, расширении политического, торгово-экономического и инвес-

тиционного сотрудничества, а также в дальнейшем усилении культурных связей. Поданный Меморандум о взаимопонимании между Группой Олим Мажлиса Республики Узбекистан по сотрудничеству с Парламентом Великобритании и Все-партийной группой «Британия-Узбекистан» Парламента Великобритании поможет дальнейшему расширению и укреплению отношений в этом направлении, ускорит развитие политических, экономических и социальных связей.

Лорд Джон Вейверли также провел переговоры в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.

Передовые технологии в развитие отрасли

1 В своем выступлении на пленарном заседании генеральный секретарь Международного газового союза Торштайн Индребо отметил свой интерес к Узбекистану, вступившему в эту авторитетную международную организацию в октябре 2011 года, как к стране, обладающей богатыми запасами углеводородов, являющейся крупным производителем, транзитером, экспортёром и потребителем газа. Подробно осветив современные тенденции и перспективы развития мировой газовой отрасли, генсек МГС подчеркнул важную роль Узбекистана, какую наша республика может играть на международном рынке газа.

Как считает президент Итало-узбекской торговой палаты Луиджи Иперти, сегодня для развития экономики и нефтегазового сектора, в частности, очень важны зарубежные инвестиции. Поэтому он высоко оценил то, что в Узбекистане выбран путь привлечения инвесторов через соглашения о разделе продукции, а также ежегодно разрабатываются и реализуются крупные государственные программы по привлечению инвестиций, в том числе в нефтегазовую отрасль. В качестве примера был приведен проект по производству в Узбекистане жидкого топлива из технологий GTL.

А сопредседатель Узбекско-британского совета по торговле и промышленности Питер Лили особо отметил эффективность мер, принимаемых руководством Узбекистана по широкому применению имеющихся в республике природных ресурсов для выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью. Поэтому Совет работает над тем, чтобы привлечь к сотрудничеству с Узбекистаном британские компании. Одна из них

ВЫСТАВКИ

С поля и фермы — к нашему столу



Фото Х. Гайдоева.

В ТАШКЕНТЕ продолжают свою работу сразу две международные выставки — «FoodExpo — Продукты питания, напитки, упаковка и технологии производства» и «AgroExpo — Сельхозтехника. Сельхозпродукция». Организатором мероприятий, которые проводятся в этом году уже во второй раз, выступила национальная выставочная компания «ZarExpo».

По мнению специалистов, данные выставки способствуют развитию и продвижению узбекских производителей, содействуют их выходу на международный рынок и повышению качества товаров на внутреннем рынке.

Организаторы попытались выстроить формат выставок в таком ключе, чтобы участники и посетители сумели ознакомиться с экспозициями и получить ответы на актуальные вопросы например, какие продукты появятся на полках наших магазинов в ближайшее время, как расширить рынки сбыта, как наладить надежный канал дистрибуции, сократить логистическую цепочку и в итоге увеличить продажи, или как внедрить современные технологии в пищевом производстве.

Исходя из этого, сформированы и тематические разделы выставок, которые охватывают широкий спектр направлений пищевой и сельскохозяйственной отрасли. Это — продукты питания, напитки, оборудование для пищевой промышленности, пищевые ингредиенты, посуда, а также животноводство, птицеводство, ветеринария, комбикорма и зоотехника. Кроме того, здесь представлены средства защиты растений и животных, стенды по растениеводству и семеноводству, оборудование для сельского хозяйства, поливочная и мелиоративная техника, зернохранилища, элеваторы. А изоминкой среди всего этого стал, пожалуй, представленный здесь презентационный стол с инновациями в переработке сельскохозяйственной продукции.

Мы впервые участвуем в этой выставке и рассматриваем рынок Узбекистана как один из стратегически важных для нашего направления деятельности, — говорит региональный менеджер по продажам в России и Восточной Европе американской компании «Scasco Grain Systems Company» Игорь Миллер. — Мы проектируем и производим системы хранения зерна в 80 странах мира. Обеспечиваем комплексные решения, включая хранение зерна, обработку, просушивание и необходимые принадлежности, ориентируясь на потребности клиента. Надеемся, что эта площадка поможет нам удачно стартовать и на вашем рынке, так как Узбекистан производит сегодня много зерна, а мы можем предложить современные способы его хранения.

Отметим, что в выставках принимают участие свыше 30 компаний из России, Украины, Индии, США, Нигерии и других стран. Организаторами подготовлена весьма насыщенная программа, состоящая из разных конкурсов, семинаров и презентаций. Так, вчера был проведен научно-практический семинар «Интеграция для развития индустрии питания в Республике», где была представлена подробная информация в этом направлении. Также по итогам данных форумов будет выявляться лучший продукт выставки.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Предмет изучения — новые законы

1 Особое внимание было удалено раскрытию сути и значения новых редакций законов, касающихся деятельности органов самоуправления граждан.

На территории нашего схода граждан проживает около двадцати тысяч человек, — говорит председатель схода граждан «Жузим баг» Кегейлийского района Алишер Сатбаев. — Важнейшими направлениями работы являются содействие жителям, желающим организовать предпринимательство, создание благополучной атмосферы в семьях, ведение разъяснительной работы по укреплению репродуктивного здоровья. В поле зрения постоянно находятся вопросы благоустройства и озеленения. Так, только этой весной вдоль улиц дополнительно посажено более 15 тысяч саженцев, заасфальтированы определенные участки дорог. А полученные на семинаре знания помогут нам в дальнейшей работе, направленной на улучшение благосостояния жителей сходов граждан, оказавших нам высокое доверие.

В Каракалпакской области, как и повсеместно, семинары были организованы в интерактивной форме. Отмечалось, что в рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процве-

тания» председателям сходов граждан и их активистам предстоит многое сделать по превращению махалли в центр адресной социальной защиты населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса.

Они обменялись практическим опытом работы, получили ответы на интересующие их вопросы. Во время занятий изучались сути и значения внесенных изменений и дополнений в законы об органах самоуправления граждан и о выборах председателей сходов граждан.

Много делается в нашей стране по усилению роли, повышению статуса и авторитета махалли в обществе, — говорит Гульнара Раджабова, председатель схода граждан махалли имени Алишера Навои города Джизака. — В соответствии с новыми редакциями законов полномочия махалли еще более расширились. Предоставленные возможности требуют в то же время повышения ответственности работников системы. Председателям сходов граждан будут избираться самые достойные люди, пользующиеся уважением, способные вести за собой других во имя процветания Родины. Этому способствуют новые правовые нормы в законе, регулиру-

Энергетика будущего

1 В настоящее время реализуются pilotные проекты по использованию солнечной, биогазовой, ветряной энергии, особенно в сельской местности. Посетив лаборатории энергетического факультета университета, мы убедились в том, какие блестящие возможности существуют и для развития научных основ сферы, и для внедрения результатов исследований в практику. Подобные лаборатории созданы даже в профессиональных колледжах. Применение научных разработок на практике дает импульс росту промышленности и, что очень важно для нашей партии, — развитию предпринимательства.

Обсуждаемые вопросы соответствуют стратегическим задачам УзЛидЕП, так как направлены на дальнейшую либерализацию экономики. Поэтому члены нашей фракции примут активное участие в совершенствовании законодательства об альтернативных источниках энергии. Пока отдельные аспекты данной отрасли отражены в нескольких статьях разных законов, но этого недостаточно. Внедрение альтернативных источников энергии требует больших вложений, а значит, на законодательном уровне необходимо предоставить определенные льготы и привилегии как производителям фотоэлектрических панелей, биогазовых установок, так и потребителям. Все это должно быть предусмотрено в новом законопроекте.

Как отмечает представитель фракции НДГУ Алишер Садиков, в предвыборной платформе партии уделено особое внимание вопросам снижения тарифов оказываемых населению коммунальных услуг именно за счет использования возобновляемых источников энергии и ресурсосберегающих технологий. В этом смысле электорат заинтересован в расширении круга их применения и совершенствовании законодательства.

Член фракции ДП «Миллийликланиши» Жамиля Ниязова подчеркнула, что в нашей стране имеется четкая стратегия развития альтернативной энергетики. Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013 года служит важным программным документом и открывает новые горизонты в повышении эффективности этой сферы. В соответствии с указом на базе НПО «Физика-Солнце» Академии наук Узбекистана создается Международный институт солнечной энергии с участием Азиатского банка развития и

Помимо этого, в ходе выставки «FoodExpo — Продукты питания, напитки, упаковка и технологии производства» и «AgroExpo — Сельхозтехника. Сельхозпродукция», которые проводятся в этом году уже во второй раз, выступила национальная выставочная компания «ZarExpo». Организаторами подготовлена весьма насыщенная программа, состоящая из разных конкурсов, семинаров и презентаций. Так, вчера был проведен научно-практический семинар «Интеграция для развития индустрии питания в Республике», где была представлена подробная информация в этом направлении. Так же по итогам данных форумов будет выявляться лучший продукт выставки.

Отметим, что в выставках принимают участие свыше 30 компаний из России, Украины, Индии, США, Нигерии и других стран. Организаторами подготовлена весьма насыщенная программа, состоящая из разных конкурсов, семинаров и презентаций. Так, вчера был проведен научно-практический семинар «Интеграция для развития индустрии питания в Республике», где была представлена подробная информация в этом направлении. Так же по итогам данных форумов будет выявляться лучший продукт выставки.

Они обменялись практическим опытом работы, получили ответы на интересующие их вопросы. Во время занятий изучались сути и значения внесенных изменений и дополнений в законы об органах самоуправления граждан и о выборах председателей сходов граждан.

Цель организованных учебных семинаров заключалась в повышении квалификации работников института махалли, развитии их лидерских качеств, — говорит специалист Сырдарьинского областного отдела фонда «Махалла» Алишер Иматов. — Они прошли в деловом, конструктивном духе. Преподаватели Гулистанско-государственного университета, работники районных и городских комитетов женщин, центров содействия занятости населения, органов внутренних дел, отделов экономики, представители финансовых, медицинских, образовательных учреждений и других организаций отвечали на вопросы участников, касающихся разных аспектов деятельности махалли. Это вопросы организаций социальной защиты мало-

Сергей ЛИ, наш корр.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

УНИВЕРСИАДА-2013

Завершается подготовка к спортивному празднику



Фото Т. Истагова, УЗА

СОВСЕМ немного времени остается до того дня, когда на центральном стадионе «Бухоро» в древнем и вечно юном городе нашей страны зазвучат фанфары, которые возвестят о начале студенческих игр Универсиады. В столице этих игр Бухаре завершаются последние приготовления к спортивному празднику.

Уже полностью готов к приему участников Универсиады спортивный комплекс «Насиф», где будут проходить соревнования по художественной гимнастике, а также спорткомплексы «Хумо» и «Дилькуш», где за звание лучших поспорят теннисисты.

Последние штрихи в подготовку главной арены спортивных баталий — стадиона «Бухоро» вносят строители. Полностью завершен ремонт его фасадной части. На 20 гектарах площади зеленеет

работы по реконструкции фонтана возле центрального входа на стадион «Бухоро», а также благоустройство и озеленение прилегающей территории спорткомплекса. Для этого привлечено 30 единиц техники, и коллектив ООО «20 трест» намерен окончить все работы в запланированные сроки.

Практически завершена реконструкция спортивных комплексов на территории Бухарского государственного университета. Бухарского профессионального колледжа нефтяной и газовой промышленности.

В областном центре повсеместно ведутся масштабные работы по обновлению городского освещения, асфальтированию улиц, благоустройству и озеленению.

В общем, древняя Бухара встретит участников студенческих игр обновленными улицами и площадями, вновь посаженными в огромном количестве цветами и деревьями и главное — теплом ее жителей, которые с нетерпением ждут Универсиаду.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

изумрудное зеленое покрытие, вызывающее неподдельное восхищение. Подготовлены легкоатлетические дорожки, установлено около 21 тысячи новых пластмассовых сидений, а также 240 основных и 140 вспомогательных осветительных приборов.

В полной готовности приспособление по очистке воздуха «Чиллер» и огромное цифровое современное табло. Обновились и оборудованы специальной мебелью раздевалки, душевые, комнаты отдыха. Завершаются

КОНКУРСЫ

Приобщение к искусству

ЯРКИМ праздником для воспитанников домов «Мехрибонлик» стал финальный этап Республиканского конкурса рисунков «Камалак жилоси», организованный Академией художеств Узбекистана, благотворительными фондами «Соглом авлод учун», «Sen yolg'iz emtassan» и другими организациями.

Детство — самая счастливая и безмятежная пора в жизни человека. А у нас дети окружены всеобщей любовью, заботой и вниманием. Для них государством, общественными организациями созданы все условия, чтобы ребятаросли

физически крепкими, интеллектуально развитыми. А для того чтобы дети могли раскрыть свои таланты, познать высокое искусство, приобщиться к богатому национальному наследию родной страны, проводятся творческие фестивали и конкурсы,

среди которых «Камалак жилоси» — один из самых значимых.

На открытии мероприятия говорилось о той большой работе, которую проводят с детьми чтецы и квалифицированные педагоги и наставники. Подрастающее поколение сегодня не только успешно осваивает точные и гуманитарные предметы, но и различные виды искусства. Занимаясь на уроках и в свободное время в

студиях, юные дарования учатся концентрировать внимание, мыслить абстрактно, выражать через рисунки или прикладное творчество замыслы, художественные образы. С каждым годом увеличивается число участников конкурсов.

В этом году в «Камалак жилоси» приняли участие 1 500 воспитанников домов «Мехрибонлик» из всех областей республики. Ребята старательно изобразили на рисунках

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 4 по 10 мая 2013 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов № 16-рп от 13.05.2013 г., внесенное дополнением в Положение о порядке координации проверок деятельности субъектов предпринимательства — юридических лиц, проводимых контролирующими органами.

Зарегистрировано 06.05.2013 г., регистрационный № 1573-6 (вступает в силу с 16.05.2013 г.).

2. Приказ и.о. генерального директора Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан от 15 апреля 2013 года № 66 «О внесении изменений и дополнения в Правила составления, подачи и рассмотрения заявок на оценку и регистрацию программ для электронных вычислительных машин и элемеки на официальную регистрацию базы данных».

Зарегистрирован 07.05.2013 г., регистрационный № 1402-2 (вступил в силу с 13.05.2013 г.).

Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан. **Зарегистрирован 07.05.2013 г., регистрационный № 1402-2 (вступил в силу с 13.05.2013 г.).**

(Продолжение следует.)

Вниманию предприятий газо-, водо- и электроснабжения, других предприятий и частных лиц!

СП 000 «КрокусГазСервис»

одноразовые номерные пломбы:

- пломбы-наклейки (размером 60 мм x 25 мм),
- пластиковые пломбы ПК-91РХ-3;

предлагает со склада в Ташкенте

продукцию московского завода «Газдевайс»:

- ультразвуковые счетчики газа типа АГАТ Г-16,
- водогрейные котлы «Extra».

Товары сертифицированы. Услуги лицензированы.

Контактные телефоны в Ташкенте: (8-371) 232-21-22, 236-32-66.

7194433

Коллектив Навоийского горно-металлургического комбината

сердечно поздравляет представителей всех родственных предприятий и организаций страны

с Днем работников горно-металлургической промышленности Республики Узбекистан!

Этот праздник объединил тружеников отрасли, связанных единой благородной целью — обеспечить экономическую стабильность и приумножить богатства нашей независимой Родины.



Желаем каждому из вас крепкого здоровья, семейного благополучия и новых успехов в созидающем труде на благо народа Узбекистана!

ЛУКОЙЛ

НЕФТИНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет набор работников на конкурсной основе на следующие вакансии:

Ведущий специалист по энергетике (ГТЭС)

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности не менее 3 лет (в т. ч. проектирование ТЭЦ), знание оборудования систем выработки и передачи электроэнергии, современных электротехнических материалов и технологий, MS Office.

Главный специалист (по солнечной энергетике)

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности не менее 5 лет, в том числе не менее 3 лет с фотоэлектрическими модулями, знание основных типов и свойств материалов, применяемых в солнечной энергетике, конструкций фотодиодов и технологий их изготовления, принципов технологического процесса производства электроэнергии, MS Office.

Ведущий специалист (пожаротушение) отдела проектирования

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности не менее 3 лет в нефтегазовой отрасли (в т. ч. пожаротушение и пожарном надзоре), иметь представление о системах сбора, подготовки и транспортировки газа и конденсата, знание НТД по противопожарной безопасности, опыт работы с проектной документацией, MS Office.

Главный специалист службы (по технологии системы серы и конденсата)

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 5 лет, знание технологических процессов очистки сероводородсодержащего газа на ГПЗ, навыки участия в процессе разработки документации и знание норм и правил проектирования и строительства объектов газоперерабатывающих производств, MS Office.

Главный специалист по строительству (общестроительные, механомонтажные, электромонтажные работы)

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 5 лет, навыки проведения подготовительных, инженерно-технических работ при строительстве, знание СНиП, умение читать проектную документацию, умение составлять отчеты и акты по результатам произведенных СМР, MS Office (в т. ч. AutoCAD), грамотное изъяснение на русском языке.

Главный специалист по строительству технологических объектов

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 5 лет (в т. ч. в области технического контроля), опыт проведения аудитов подрядных организаций/поставщиков (в том числе планирование и подготовка отчетности), знание стандартов ISO 9001, 19011, наличие сертификата аудитора по стандартам ISO серии 9000:2008 и квалификационных свидетельств по визуально-измерительному контролю, MS Office.

Главный специалист по комплектации

Высшее техническое профильное образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 5 лет, знание конструктивных особенностей и технических характеристик комплектующих изделий и оборудования, знание НТД по материально-техническому снабжению, знание строительных технологий, MS Office.

Главный специалист по администрированию контрактов

Высшее экономическое или инженерно-техническое образование, опыт работы по администрированию контрактов, по организации тендера и закупке нефтегазового оборудования, по взаимодействию с подрядными организациями не менее 5 лет, знание английского языка на уровне не ниже Intermediate, MS Office.

Ведущий специалист (контроль исполнения проекта и отчетности)

Высшее экономическое или техническое образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 3 лет (в т. ч. по планированию), навыки разработки с нормативно-методической документацией, навыки работы с проектной/контрактной документацией, навыки подготовки отчетности по проектам и презентационных материалов, MS Office.

Кандидаты могут присыпать свои резюме на русском языке по эл. адресу:

resume-uz@lukoil-overseas.uz или по факсу: (99871) 140-61-81, (99871) 140-40-41.

7348130

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 785. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1 2 3 4 5



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарқ»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

красоту родного края, портреты родителей и сверстников, природу, разные праздники. Многие из них попробовали себя в декоративно-прикладном искусстве, подготовив к конкурсу интересные и оригинальные поделки. Жюри не просто было выбрать из 100 рисунков и 80 прикладных работ лучшие.

Конкурс завершился ярко и празднично. Счастливые победители под аплодисменты зрителей, организаторов и жюри получили дипломы и подарки.

К. САЙДАЛИЕВ.

красоту родного края, портреты родителей и сверстников, природу, разные праздники. Многие из них попробовали себя в декоративно-прикладном искусстве, подготовив к конкурсу интересные и оригинальные поделки. Жюри не просто было выбрать из 100 рисунков и 80 прикладных работ лучшие.

Конкурс завершился ярко и празднично. Счастливые победители под аплодис